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Am primit de la Guvernul României o aloca-
ţie de 980.000 lei, bani pe care îi vom folosi pen-
tru plata unor investiţii pe care le-am demarat,
între care putem cita străzile din oraş şi o parte
din lucrările de la Piaţa Centrală, pentru care am
promisiuni că se vor încheia până la sfârşitul
acestui an. Intrăm în sezonul rece, şi principala
mea grijă este confortul tuturor locatarilor muni-
cipiului nostru. Zilnic, şi mai ales vinerea la au-
dienţe, apar fel şi fel de situaţii care mă
determină să acţionez având în vedere atât le-
gislaţia actuală cât şi posibilitatea de a obţine o
simplificare sau chiar o uşurare a greutăţilor fie-
căruia dintre noi. Împreună cu Consiliul Local

trebuie să gestionăm cu atenţie toate proble-
mele sociale şi trebuie să continuăm acţiunile
de reformă administrativă şi urbană a munici-
piului. Sunt multe lucruri în care şi dumnea-
voastră vă puteţi implica, iar noi împreună să le
rezolvăm ca şi reprezentanţi ai unei naţiuni civi-
lizate, de la care Europa aşteaptă foarte multe
lucruri bune. Voi intensifica dialogul cu cetăţenii
iar în această perioadă de efervescenţă politică
vă cer să demonstrăm că votul uninominal nu
este o întâmplare, că ştim să îl alegem pe cel
mai bun dintre cei care ne cer să-i alegem, că
din momentul în care ne vom pronunţa prin vot
asupra reprezentantului pe care îl dorim acesta
va deveni obligat faţă de noi şi comunitatea
noastră să ne preia o parte din iniţiativele care
trebuie să devină legi, şi mai ales să se întoarcă
săptămânal aici, să putem discuta şi să putem
avansa împreună soluţiile dezvoltării municipiu-
lui nostru.

Ca edil îmi doresc să continuăm ceea ce ne-
am propus atunci când dumneavoastră aţi ac-
ceptat programul meu de guvernare,
alegându-mă încă o dată primarul municipiului
Motru, iar ca om politic doresc să mă integrez în
structurile politicii social-democrate prin fapte,
nu prin vorbe. Ca primar nu pot să fiu neutru
faţă de candidaţii PSD, dar nu voi împiedica nici
un consilier, nici un activist să-şi susţină candi-
daţii partidului din care face parte. De aseme-
nea nu voi abandona activităţile administrative

în favoarea celor politice, pentru că o bună ad-
ministrare ilustrează în fond o bună politică, iar
eu personal nu voi accepta niciodată ca depu-
tatul sau senatorul din această zonă să nu tra-
teze localitatea care asigură aproape 30% din
potenţialul de vot cu respectul cuvenit unui ase-
menea centru. Desigur, pe timpul acestei cam-
panii vom vorbi de la om la om oriunde, şi cer
încă o dată tuturor, atât candidaţilor cât şi acti-
viştilor şi staff-urilor de campanie să dea dovadă
de o atitudine civilizată, fiindcă altfel nu voi pre-
geta să aplic legea, chiar dacă cel care va fi
sancţionat va fi membru al partidului din care fac
parte. Nu accept o campanie murdară, ci doar
jocuri inteligente din care să câştige în primul
rând populaţia, pentru că noi, oamenii politici,
oamenii de administraţie suntem aleşi prin
voinţa mulţimii. Am sentimentul că m-am făcut
înţeles cum cred că vom găsi împreună şi mo-
dalitatea de soluţionare a numeroaselor pro-
bleme sociale cu care ne confruntăm, inclusiv
plata parţială a datoriilor de familie către SC
UATAA SA. Nu ne mai putem ascunde după
deget, nu mai putem da vina pe nimeni, pentru
că răspunderea este a noastră, datoriile şi pe-
nalităţile sunt tot ale noastre, iar dacă vrem să
trăim civilizat trebuie să facem fiecare dintre noi
eforturi. Vin sărbătorile şi de sărbători trebuie să
fim liberi, fericiţi şi mai ales eliberaţi de acele
presiuni care ne tot încearcă la fiecare pas.
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Stimaţi concetăţeni,
Pe parcursul acestei luni veţi  participa la numeroase

întâlniri politice, solicitate de către toţi candidaţii pentru
alegerile uninominale din 30 noiembrie. Vă solicit tuturor
să asiguraţi un spirit civic şi mai ales să lăsaţi libertatea
de expresie acelor care doresc să vă convingă să-i votaţi.
În calitatea pe care o deţin nu doresc să ne confruntăm
cu situaţii tensionate şi nici cu stări delicate, provocate
în mod intenţionat. Am luat toate măsurile cu privire la

asigurarea libertăţilor cetăţeneşti. Vă mulţumesc.

SE DISTRIBUIE

GRATUIT

PPrriimmaarr,,  iinngg..  DDoorriinn  HHaannuu
pa
gin
a

primar, Dorin Hanu
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Apropierea alegerilor pentru Parlamentul Româ-
niei a început să agite apele în interiorul filialelor de
partid din Motru dar şi în organizaţiile judeţene. Par-
tidul Social Democrat vine în alegeri pentru Colegiul
IV cu Ion Florescu pentru Senat şi Eugen Vîlceanu
pentru Camera Deputaţilor. Partidul Democrat –
Liberal a nominalizat pentru Colegiul IV pe jr. Ion
Ruşeţ, preşedintele Uniunii Sindicale Mine Energie
Jilţ –Turceni, pentru Senat iar pentru Camera Depu-
taţilor a fost nominalizat Militaru Constantin Severus,
preşedintele Sindicatului Cariera Roşiuţa, Consilier
Local Motru. La PNL apar nominalizaţi Vasile Cre-
ţan, director general EMC Motru pentru Senat şi
Gheorghescu Florentin Nicu pentru Camera Depu-
taţilor. 

Ţinîndu-se cont de partide şi de persoanele
intrate în cursă, este previzibilă o luptă accerbă doar
între aceste trei partide, deoarece fiecare vrea să
demonstreze alegătorilor că cei nominalizaţi de ei
sunt cei mai buni. Noi, motrenii, trebuie să fim feri-
ciţi deoarece au fost aleşi de către partide pe lista
candidaţilor oameni politici din Motru care candi-
dează pentru parlament. Acest lucru, demonstrează
că avem şi noi valorile noastre care pot să repre-
zinte Colegiul Electoral IV ce cuprinde pe lângă
localitatea Motru şi zona localităţilor vecine. Nomi-
nalizarea aceasta poate să constituie un imbold

pentru organizaţiile din Motru, mai ales că se aruncă
în luptă persoane foarte tinere, al căror cuget nu a
fost alterat de concepte politice învechite. De fapt,
singurul candidat din Colegiul IV care mai ştie ceva
despre parlamentul român este senatorul Ion
Florescu, nominalizat de PSD, care se află la al trei-
lea mandat, iar în rest toţi candidaţii apar pentru
prima dată pe listele parlamentare. 

Datorită votului uninominal aprobat există posi-
bilitatea ca fiecare cetăţean cu drept de vot să ştie
pe cine votează, să nu voteze partide politice cu
toate că partidele vor fi acelea care vor face cea mai
mare propagandă electorală, şi să voteze pe cine
doreşte el. Maturitatea politică ce s-a manifestat la
alegerile locale din acest an se va reconfirma pro-
babil şi la alegerile parlamentare. Alegătorul român,
adică şi cei din Colegiul IV, a căpătat destulă expe-
rienţă pe plan politic şi a desprins multe învăţăminte
din anii anteriori. Un procedeu greşit la urnele de
vot, o alegere fără o analiză lucrativă asupra carac-
terului şi pregătirii candidatului ar constitui o altă
dezamăgire ce va dura patru ani. În aceste
momente pe care le traversează societatea româ-
nească, momente extraordinar de importante pentru
localitatea Motru sau pentru localităţile vecine, tre-
buie să ne pregătim şi să fim prezenţi la vot, unde
să punem ştampila pentru a alege pe cei mai buni.

Este singura şansă de-a spera şi de-a renaşte eco-
nomic ca localitate. 

Alegerea unei personalităţi, din rândul candida-
ţilor propuşi de către partide, pentru Senat şi pentru
Camera Deputaţilor care să corespundă exigenţelor
alegătorilor este necesară pentru viitor, pentru copiii
care vor creşte. Nu este normal şi nici practic să
ratăm acest moment extraordinar de propice pentru
a trimite în parlament oameni capabili, pregătiţi şi
cunoscători ai tuturor problemelor cu care se con-
fruntă societatea românească. 

Avem şansa unică de-a alege pe cei mai buni
dintre cei buni şi să le încredinţăm mandatul de par-
lamentar pentru următorii patru ani ce se anunţă
foarte dificili pentru minerit şi pentru producătorul de
energie. Zona aceasta a Colegiului Electoral nr. IV,
dotată de Dumnezeu cu resurse de cărbune sufi-
ciente pentru o perioadă de peste 50 de ani, trebuie
să fie reprezentată în parlament de doi gorjeni capa-
bili să lupte pentru dreptate, inteligenţi pentru
demonstraţii intelectuale şi patrioţi pentru localitatea
din care provin. Aşa vom reuşi să ne dezvoltăm şi să
asigurăm un viitor copiilor ce vor urma. Ţelul ajun-
gerii în parlament nu trebuie să fie obţinerea unei
pensii cât mai mari sau obţinerea de foloase mate-
riale, ci trebuie să fie doar slujirea celor care te trimit
acolo spre binele localităţii. 

S c e n a  P o l i t i c ă  L o c a l ă
ddee  CCoorrnneell  CCiicciiuu

Efortul deosebit depus de primarul
municipiului, Dorin Hanu, şi de către
Consiliul Local Motru, pentru a reuşi
să livreze pe timp de iarnă către po-
pulaţia oraşului un agent termic mai
ieftin se loveşte în ultima perioadă de
unele probleme ce apar, de parcă ar fi
programate. Pe lîngă aceasta, unii lo-
cuitori par să uite că trăiesc într-o co-
munitate civilizată şi nu îşi achită
datoriile pentru serviciul prestat în ca-
drul asociaţiilor de proprietari, iar alţii
s-au obişnuit cu pomenile pe care le
aşteaptă ca pe o mană cerească. Iată
că în acest an, chiar dacă este an
electoral, nu au mai apărut scutirile de
plată pentru întreţinere pe care zvo-
nacii le-au lansat şi care au contribuit
din plin la perioada grea prin care
trece SC UATAA SA. Abia scăpată din
scoaterea la licitaţie de către fisc pen-
tru neplata a 27 miliarde lei vechi, a
fost dată în judecată de către Ministe-
rul de Mediu pentru neplata unor da-
torii de 4 miliarde lei ce se derulează
din anul 1994 şi introdusă de către ju-
decătorul sindic în lichidare judiciară. 

Primarul Dorin Hanu a avut în ul-
tima perioadă o serie de întîlniri cu ad-
ministratorii asociaţilor de proprietari
şi cu preşedinţii de asociaţii, unde a
solicitat o implicare mai mare în recu-
perarea datoriilor de la locatarii cu res-
tanţe, care în acest moment depăşesc
100 de miliarde lei vechi, dar fără
ecou, deoarece nepăsarea răuplatni-
cilor şi-a spus cuvîntul. Datorită aces-
tor oameni care nu realizează că nimic
nu este gratuit, vor avea de suferit şi
oameni care sunt corecţi şi au achitat
datoriile la asociaţia de proprietari. 

SC UATAA SA nu poate în această
iarnă să dea agent termic pentru în-
călzire, dacă lipsesc banii pentru com-
bustibil.

Lipsa de corectitudine a răuplatni-
cilor, îmbinată cu presiunea pusă de
unele instituţii care doresc ca SC
UATAA SA să fie falimentată şi pusă
pe butuci pentru ca alte societăţi să-i
preia activitatea, este o povară destul
de grea pentru Consiliul Local, pentru
administraţia oraşului. Nu este mo-
mentul oportun să analizăm acum
costurile ce vor trebui să fie plătite de
proprietar pentru ca apartamentul lui
să fie încălzit pe timp de iarnă cu cen-
trală de apartament, dar trebuie să
realizăm că mai mult de jumătate din
apartamentele din Motru vor rămîne
reci în cazul falimentării SC UATAA
SA. În plus, investiţia realizată de
Consiliul Local Motru în SC UATAA
SA, care depăşeşte 200 de miliarde
vechi, pentru a produce curent electric
pe timpul funcţionării, care să producă
la rîndul lui o scădere a preţului pe gi-
gacalorie, s-ar anula şi de pierdut vor
pierde toti locuitorii oraşului. 

Este momentul să se trezească la
realitate toţi acei care aşteaptă minuni
şi să-şi achite datoriile urgent. Aces-
tea nu vor fi anulate nici dacă SC
UATAA SA falimentează ci, dimpotrivă,
ele vor mai creşte prin penalităţile cal-
culate pe întreaga sumă în raport cu
prevederile legale şi vor fi transferate
de către lichidatorul judiciar la socie-
tăţile la care SC UATAA SA are datorii.
La aceste societăţi, datornicul nu va fi
nici păsuit şi nici iertat.

SSCC  UUAATTAAAA  SSAA  MMoott rr uu   
nn uu   ss cc aa pp ăă   dd ee   nn ee cc aa zz uu rr ii

Cornel  Cic iu

A N U N Ţ
În fiecare prima sâmbătă
a lunii începând cu data de 

01 noiembrie 2008
scoate în stradă aparatura
electrică şi electronică

stricată!
Oricând aceste deşeuri pot fi

duse la Centrul de colectare
amplasat în incinta 
SS..CC..  DDaarruuppee  SS..RR..LL..,,  
str. Tismanei, nr. 12.

Informaţii suplimentare: telefon
0723814334 şi 0744527902.

Primăria municipiului Motru
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Hotărârea nr. 39 - privind atribuirea de denumiri
de străzi noi în municipiul Motru
Art. 1. Se atribuie denumirea de „Strada Amurgului”
arterei de circulaţie ce face legătura între strada
Arţarului şi strada Calea Tismanei.
Art. 2. Se atribuie denumirea de „Strada Justiţiei” ar-
terei de circulaţie ce face legătura între strada
Minerului şi accesul la Judecătoria Motru.
Art. 3. Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire
de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei 
Municipiului Motru.
Art. 4. Hotărârea se va comunica Primarului Munici-
piului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului
C.S.P.L.P.P.M., Serviciului U.A.T.I.A.D.C. şi Mass –
Media locală.
Hotărârea nr. 40 - privind stabilirea procentului
de apă uzată din cantitatea de apă potabilă furni-
zată către consumatorii casnici şi alte categorii
de utilizatori
Art. 1. Cantitatea de apă uzată evacuată de utiliza-
torii casnici reprezintă 80% din cantitatea totală de
apă rece furnizată. Din categoria utilizatorilor casnici
fac parte şi grădiniţele, şcolile, liceele şi spitalul.
Art. 2. (1) Cantitatea de apă evacuată de către cele-
lalte categorii de utilizatori se consideră a fi egală cu
cantitatea de apă consumată.
(2) Fac excepţie utilizatorii la care prin specificul ac-
tivităţii lor apa rămâne înglobată în produsul finit (fa-
brici de pâine, răcoritoare, gheaţă, sifonării, staţii de
betoane, etc.), caz în care debitul de apă uzată eva-
cuată se va stabili pe baza unui breviar de calcul în-
tocmit de utilizator şi acceptat de operator.
Art. 3. Utilizatorii care se alimentează din surse pro-

prii de apă şi care evacuează apă uzată în reţeaua
publică de canalizare vor achita contravaloarea
acesteia în baza contractului încheiat cu operatorul,
în care se va specifica modul de măsurare a cantită-
ţii evacuate.
Art. 4. Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire
de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei 
Municipiului Motru.
Art. 5. Hotărârea se va comunica Primarului Munici-
piului Motru, Instituţiei Prefectului, Compartimentului
U.L.M.S.C.U.P. din cadrul Primăriei municipiului
Motru, S.C. APAREGIO GORJ S.A. – C.E.D. Motru şi
Mass – Media locală.
Hotărârea nr. 41 - privind punerea la dispoziţia
Clubului Sportiv Pandurii Lignitul Tg. – Jiu, cu
titlu gratuit, a terenului sintetic şi utilităţile afe-
rente acestuia din cadrul Complexului Sportiv
„Minerul” Motru.
Art.1. Se aprobă punerea la dispoziţia Clubului Spor-
tiv Pandurii Lignitul Tg. – Jiu, cu titlu gratuit, pentru o
perioadă de 20 de ani a terenului sintetic şi utilităţile
aferente acestuia din cadrul Complexului Sportiv „Mi-
nerul” Motru pentru partidele oficiale pe care echipa
de fotbal (juniori) ale C.S. „Pandurii” le vor disputa în
competiţiile organizate de Federaţia Română de 
Fotbal.
Art. 2. Se aprobă punerea la dispoziţia Clubului
Sportiv Pandurii Lignitul Tg. – Jiu a bazei sportive pe
perioada returului campionatului 2008 – 2009 pentru
disputarea meciurilor din Liga I de acasă.
Art. 3. Solicitarea de punere la dispoziţia C.S. 
Pandurii Lignitul Tg. –Jiu a terenului sintetic se va
face printr-un document scris emis Clubului Sportiv

„Minerul” Motru cu 48 de ore înainte de disputarea
partidei.
Art. 4. Clubul Sportiv Pandurii Lignitul Tg. – Jiu se
obligă să amenajeze Complexul Sportiv „Minerul”
prin efectuarea lucrărilor stabilite în „Acordul” anexă
la prezenta hotărâre. 
Art. 5. Se împuterniceşte domnul Primar Ing. Dorin
Hanu să semneze „Acordul” anexă la prezenta hotă-
râre.
Art. 6. Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire
de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei 
Municipiului Motru, precum şi de cele două Cluburi.
Art. 7. Hotărârea se va comunica Primarului Munici-
piului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului
C.S.P.L.P.P.M., C.S. Pandurii Lignitul Tg –Jiu, C.S.
„Minerul” Motru şi Mass – Media locală.
Hotărârea nr. 42 - privind alimentarea cu agent
termic a cartierului Ştiucani - Motru
Art. 1. Se aprobă alimentarea cu agent termic a car-
tierului Ştiucani - Motru.
Art. 2. Contravaloarea realizării infrastructurii gene-
rale în acest cartier se va suporta de la bugetul local,
iar beneficiarii vor suporta cheltuielile aferente de
branşare.
Art. 3. Prevederile hotărârii vor fi duse la îndeplinire
de Serviciile de specialitate din cadrul Primăriei 
Municipiului Motru.
Art. 4. Hotărârea se va comunica Primarului Munici-
piului Motru, Instituţiei Prefectului, Serviciului
C.S.P.L.P.P.M., S.C. UATAA S.A. Motru şi Mass –
Media locală.
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Preşedinte de şedinţă,
Popescu  Ion

Contrasemnează
Secretar,

jr. Dumitru Petcu

Activitatea în comisiile de specialitate
Comisiile de specialitate lucrează valabil în prezenţa majorităţii membrilor şi

iau hotărâri cu votul majorităţii membrilor sau, după caz, conform cvorumului
prevăzut de regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local.

Şedinţele sunt, de regulă, publice. Comisia poate hotărî ca unele dintre aces-
tea sau dezbaterea unor puncte de pe ordinea de zi să se desfăşoare cu uşile
închise. Un consilier poate face parte din mai multe comisii.

Fiecare comisie de specialitate îşi alege, prin vot deschis al majorităţii con-
silierilor ce o compun, câte un preşedinte şi câte un secretar.

Convocarea şedinţelor comisiei se face de către preşedintele acesteia cu
cel puţin 3 zile înainte. Considerăm că în lipsa preşedintelui de şedinţă convo-
carea comisiei se poate face de secretarul comisiei. Ordinea de zi se aprobă de
comisie la propunerea preşedintelui, oricare din membrii putând cere include-
rea unor probleme pe ordinea de zi.

Participarea membrilor comisiei la şedinţele acesteia este obligatorie, ab-
senţa fiind sancţionată cu neplata indemnizaţiei de şedinţă, iar dacă absenţele
continuă nemotivat, preşedintele comisiei poate aplica şi alte sancţiuni sau poate
propune aceasta consiliului.

Şedinţele comisiilor se desfăşoară, de regulă, cu cel puţin 2 zile înaintea şe-
dinţelor consiliului.

Pentru dezbaterea proiectelor de hotărâri sau a celorlalte probleme, preşe-
dintele va desemna un consilier care va face o scurtă prezentare a acestora,
dacă nu sunt prezentate de iniţiator. Consilierul desemnat va redacta avizul co-
misiei pe baza amendamentelor şi a propunerilor formulate de membrii aces-
teia, care au fost aprobate cu majoritatea voturilor consilierilor prezenţi. Toate
avizele vor fi incluse într-un raport redactat de către preşedintele comisiei. Votul
în comisii este, de regulă, deschis.

Lucrările şedinţelor comisiei se consemnează, prin grija secretarului aces-
teia, într-un proces-verbal semnat de preşedinte şi secretar.

Activitatea comisiilor poate fi verificată printr-o anchetă hotărâtă de consiliul
local, cu votul a cel puţin două treimi din numărul consilierilor în funcţie.

Operaţiunile desfăşurate în cadrul procedurii de constituire a comisiilor de
specialitate, numărul şi denumirea acestora, numărul membrilor fiecărei comisii
şi modul de stabilire a locurilor ce revin fiecărui grup de consilieri sau consilieri
independenţi, precum şi componenţa nominală a acestora se stabilesc prin ho-
tărâre a consiliului local.

Participarea la vot şi adoptarea hotărârilor
Votul consilierilor este individual şi poate fi deschis sau secret. Votul deschis

se exprimă public prin ridicarea mâinii sau prin apel nominal. Pentru exercitarea
votului secret se folosesc buletine de vot.

În exercitarea atribuţiilor ce îi revin, consiliul local adoptă hotărâri cu votul
majorităţii membrilor prezenţi, în afară de cazurile în care legea sau regulamentul
de organizare şi funcţionare a acestuia cere o altă majoritate. Abţinerile se con-
semnează la voturile „contra”, iar în situaţiile de balotaj, hotărârea se consideră
respinsă. Dacă în sala de şedinţe nu este întrunit cvorumul legal, preşedintele
amână votarea până la întrunirea acestuia.

Proiectele de hotărâri sau propunerile respinse de consiliu nu pot fi readuse
în discuţie în cadrul aceleiaşi şedinţe.

Organizarea periodică de către consilieri de întâlniri cu cetă-
ţenii si acordarea de audienţe

Orice cetăţean are dreptul să se adreseze cu petiţii consiliului local. Acestea
se înscriu într-un registru special, sunt analizate şi soluţionate potrivit regle-
mentărilor în vigoare.

Semestrial, consiliul analizează modul de soluţionare a petiţiilor.
Comisiile de specialitate vor organiza cel puţin odată pe lună primirea în au-

dienţă a cetăţenilor.
Prezentarea anuală a unui raport de activitate
Fiecare consilier este obligat să prezinte un raport anual de activitate care

va fi făcut public prin grija secretarului.
Întrebări, interpelări, informări
Consilierii vor putea adresa întrebări primarului, viceprimarilor, preşedintelui

consiliului judeţean, vicepreşedinţilor consiliului judeţean şi secretarului unităţii
administrativ-teritoriale, precum şi şefilor compartimentelor din aparatul propriu
al consiliului local şi judeţean sau ai serviciilor şi unităţilor subordonate. Cei în-
trebaţi vor răspunde, de regulă, imediat, iar dacă nu este posibil, la următoarea
şedinţă.

În situaţia interpelării există obligaţia de a se răspunde în scris până la ur-
mătoarea şedinţă a consiliului sau oral, potrivit solicitării autorului interpelării.

Informaţiile necesare exercitării mandatului trebuie transmise la termenul
stabilit de comun acord, în scris sau verbal, după caz.

Abecedarul consilierului localAbecedarul consilierului local

EEuuggeenn  CCoorrccooaaţţăă
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Începând cu acest număr, în
oficiosul Primăriei municipiului Mo-

tru se iniţiază o nouă formă de pre-
zentare a activităţii aleşilor locali. Încercăm

să familiarizăm cititorii cu obligaţiile mandatului de consilier şi să
deschidem astfel poarta înnoirii continue a autorităţii locale, alese
prin mecanisme democratice. Demonstrăm astfel comunităţii şi în
acelaşi timp marii familii europene că suntem responsabili faţă de
investiţia de încredere a elctoratului şi, în acelaşi timp, creem me-
canismele specifice consolidării statului de drept. Am acceptat să
mă ocup de pagina noilor aleşi în condiţiile
în care politica este pentru fiecare cetăţean
un lucru nou dar şi un tărâm al aşteptărilor.
Noi, cei care am depus jurământul de cre-
dinţă faţă de comunitate, nu dorim să
trecem meteoric prin istoria ei. Dorim
ca activitatea noastră să fie construc-
tivă şi să se constituie ca o bază de lu-
cru pentru generaţiile următoare. Tocmai de aceea n-am făcut apel
la separaţii pe criterii de apartenenţă politică, insinuând doar fap-
tul că este pentru prima dată când Consiliul Local poate beneficia
de activitatea a două reprezentante ale femeilor: doamnele Camelia
Khraibani (PSD) şi Elena Vintilescu (PD-L), a grupului de la Lupoaia,
format din: subsemnatul, ing. Eugen Corcoaţă, brigadierul Vasile

Mârşu, ambii reprezentând PSD, dar şi
Colţatu Neghină Constantin (PRM). În

grupul noilor veniţi se situează asis-
tentul medical Valeriu Fotescu şi
profesorul Nicolae Ruşeţ, director
adjunct la Colegiul Tehnic, ambii
de la PD-L. 

Noi vom prezenta începând cu
acest număr activitatea de bază a
consilierului local, fenomen de care
mă voi ocupa în fiecare număr, în aces-
te pagini publicând, la cerere, rapoartele de activitate ale consilierilor.
Socotind că este corect ca populaţia să fie informată despre acti-
vitatea fiecărui consilier, în conformitate cu prevederile legislaţiei
în vigoare, care presupune că: “Fiecare consilier precum şi vice-
primarul sunt obligaţi să prezinte un raport anual de activitate care
va fi făcut public prin grija secretarului Consiliului Local”, în cazul nos-

tru prin intermediul Monitorului de Motru,
care preia responsabilităţile publicităţii ofi-
ciale ale activităţii Consiliului Local, vom in-
augura, începând cu acest număr, o serie de

activităţi care să reliefeze toată activi-
tatea aleşilor locali în comisii şi în
plen. Vom publica o serie din informa-
ţiile tezaurizate în activităţile pe comi-

sii, venind astfel în sprijinul celui de-al doilea deziderat al puteri-
lor locale, acela al organizării periodice a întâlnirilor dintre consi-
lieri şi populaţie, aşa-numitele audienţe, la care din păcate popu-
laţia nu face apel, aglomerând primarul, viceprimarul sau secre-
tarul consiliului local cu probleme care ar putea fi preluate şi re-
zolvate de consilierii locali. Ne asumăm această responsabilitate
în scopul acomodării generaţiilor cu nor-
mele democraţiei internaţionale, în
care sistemele de adresabilitate
ajung până la cele mai înalte ni-
vele, folosindu-se vectorii încăr-
caţi cu responsabilitate în ale-
geri, consilierii locali.

Camelia KhraibaniCamelia Khraibani Elena VintilescuElena Vintilescu

Valeriu FotescuValeriu Fotescu

NicolaeNicolae
RuşeţRuşeţ
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Constantin ColţatuConstantin Colţatu
NeghinăNeghină

EugenEugen
CorcoaţăCorcoaţă

VasileVasile
M â r ş uM â r ş u
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Pensionarii municipiului Motru ar putea fi soco-
tiţi înţelepţii din stânga Motrului, pentru că aşa curge
râul, şi pentru că aşa se situează şi ei în politica lo-
cală, de multe ori mai subtilă şi mai profundă decât
a altor pensionari din ţară. Aceşti ctitori de cetate, fi-
indcă a lor este ctitoria municipiului Motru, unii din-
tre ei numărându-se printre cei care au pus temeliile
acestei aşezări, sunt întotdeauna exponenţii unei ju-
decăţi sociale dinamice dar mai ales corecte. Pen-
sionarii au pus întotdeauna pe primul plan destinul
urmaşilor lor, şi nu întâmplător răspund cu preţuire
şi solidaritate faţă de toţi cei care le dovedesc că
sunt alături de ei în ceea ce doresc să se întreprindă
în binele acestui oraş. 

Pe 1 octombrie anul acesta, primarul municipiu-
lui Motru, inginerul Dorin Hanu, s-a întâlnit la res-
taurantul Ghiocela, loc unde i-a invitat să petreacă,
cu peste 400 de pensionari. Alături de Dorin Hanu s-
au aflat Rodica Ghimiş - directoarea Casei de Pen-
sii din Gorj, Pătraşcu Ion - vicepreşedinte al
Organizaţiei Naţionale a Pensionarilor din România,
senatorul PSD Ion Florescu şi candidatul la depută-
ţie Eugen Vâlceanu. Hanu le-a promis pensionarilor
că îşi va onora promisiunile din campania electorală
şi va face din municipiul Motru o citadelă europeană.
Ion Florescu a aruncat peste bord politica şi s-a
adresat în cuvinte emoţionante celor care au pus
umărul la făurirea acestor timpuri, inclusiv a stării de
democraţie unde ar trebui să ajungem prin coparti-
cipare cu toţii. Pragmatic, Eugen Vâlceanu a finan-
ţat un concurs de table şi se pregăteşte să finanţeze
şi un concurs de tenis de câmp. Spre surprinderea
motrenilor un număr mare de pensionari i-au oferit
lui Vâlceanu o baie de mulţime, fiecare dintre cei
care au trecut să-l salute pe candidat reamintindu-i
acestuia de zilele în care a lucrat sau s-a aflat prin-
tre minerii motreni. Unul dintre ei ne-a declarat:
„Eugen Vâlceanu este un om extrem de corect, ni-
ciodată n-a jignit pe cineva, n-a înfruntat pe cineva,
nu i-a arătat gradul de superioritate în funcţie, însă
când a fost de acordat o sancţiune a acordat-o fără

resentimente, unii dintre cei care au fost arşi la bu-
zunare mulţumindu-i mai târziu, şi nu de formă, de-
oarece mulţi şi-au schimbat atitudinea sau au fost
feriţi de acele sancţiuni în faţa unor consecinţe mult
mai grave.” De altfel Eugen Vâlceanu a fost foarte
solicitat pe perioada prezenţei sale în Motru, mulţi
dintre localnici arătându-i simpatie şi manifestându-
şi deschis dorinţa de a-i acorda voturile. Desigur, în
competiţia electorală încrederea pensionarilor activi
este un lucru foarte important. Spre cinstea lui,
Vâlceanu nu este un personaj arogant, ci unul
agreabil, gata să ajute pe toată lumea, însă dispus
să-i asculte pe unii dintre sfătuitori până acolo unde
se poate. În politică de multe ori trebuie să fii şi vul-
poi şi leu, însă în cadrul segregării politice la care

vor fi supuse judeţele unui viitor ales îi trebuie o
echipă redutabilă şi canale de comunicare perfor-
mante, deoarece după viitoarele alegeri totul se
schimbă, influenţa de zonă depinzând în bună parte
de tipologia umană a celui ales. 

Un candidat în actuala formulă a legii are de răs-
puns la trei probleme esenţiale - starea economică
a zonei, starea socială a locuitorilor şi perspectivele
de menţinere a unui echilibru în ciuda presiunii in-
fluenţelor zilnice. Cel care va fi ales trebuie să fie
foarte tare din punct de vedere emoţional, pentru că
altfel ajunge să vorbească singur pe stradă. Pentru
aceasta, în faţa mulţimii care vrea să aleagă întot-
deauna pe cel mai bun, cel ales trebuie să se arate
implicat şi interesat de ceea ce i se poate întâmpla
rău unuia sau altuia dintre alegătorii din colegiu. Si-
tuaţiile pot fi numeroase şi mai ales spectaculoase.
Dacă ar fi să analizăm situaţia exactă ar trebui să
avem statistici necontestate şi echipamente perfor-
mante de corijare a erorilor şi chiar a punctelor
slabe. Cum însă acest lucru este imposibil, consta-
tăm că singura modalitate ca viitorii aleşi să se facă
înţeleşi rămâne munca de la om la om. Aici se poate
lua în calcul priceperea celui care candidează în a
aborda persoane sau grupuri de persoane şi a le citi
disponibilitatea pentru munca în echipă, fiindcă de
unul singur nimeni nu va rezolva vreodată ceva.
Este Eugen Vâlceanu o soluţie pentru zona Motru-
lui, într-un duel cu Florin Gheorghescu de la PNL şi
Sever Militaru de le PD-L? Vom vedea în ce măsură
va reuşi Vâlceanu să convingă. Aşa cum a început
totul pare OK, rămâne să vedem însă cât de bine
este situarea fiecărui formator de opinie în afara
ariei de contagiozitate. De aceea apariţia pensiona-
rilor în peisajul deciziei electorale este un factor be-
nefic, oricât de mult ar dori candidaţii să se poată
folosi doar de echipele lor politice. Până la urmă
mulţimile în mişcare între care se află şi cele gru-
pate pe criterii de vârstă sunt cele care vor hotărî
coloratura politică a noului legislativ românesc. Va
câştiga acel candidat care reuşeşte să se facă înţe-
les mai bine de diversele grupuri sociale create de
regulă ad hoc. 

ÎÎnnţţeelleeppţţiiii  ddiinn  ssttâânnggaa  MMoottrruulluuii
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La şedinţa ordinară a Consiliului Local Motru din data de 25.09.2008 au
fost prezenţi 18 consilieri locali din totalul de 19, lipsind motivat un consilier,
iar ordinea de zi a şedinţei a cuprins 7 puncte dintre care 5 proiecte de
hotărâre. În regim de urgenţă au mai fost votate pentru a fi introduse pe
ordinea de zi încă 2 proiecte de hotărâre. Domnul Primar a fost iniţiatorul a
3 proiecte de hotărâre şi anume:

1. Proiect de hotărâre privind atribuirea de denumiri de străzi noi
în municipiul Motru - iniţiator Primar, Ing. Dorin Hanu; 

2. Proiect de hotărâre privind stabilirea procentului de apă uzată
din cantitatea de apă potabilă furnizată către consumatorii casnici şi
alte categorii de utilizatori -  iniţiator Primar, Ing. Dorin Hanu;  

3. Proiect de hotărâre privind punerea la dispoziţia Clubului
Sportiv Pandurii Lignitul Tg. – Jiu, cu titlu gratuit, a terenului sintetic
şi utilităţile aferente acestuia din cadrul Complexului Sportiv „Minerul”
Motru - iniţiator Primar, Ing. Dorin Hanu;

Celelalte 4 proiecte de hotărâre au fost iniţiate de către domnii consilieri
locali astfel:

• Dl. Militaru C-tin Severus a fost iniţiatorul a 3 proiecte dintre care două
împreună cu doamna Vintilescu Elena: 

1. Proiect de hotărâre privind alocarea sumei de 4000 lei pentru
achiziţionarea unei instalaţii de sonorizare la biserica din satul Roşiuţa
- iniţiator consilier local Militaru C-tin Severus;

2. Proiect de hotărâre privind reabilitarea căilor de acces de la
blocurile M2, M3, M4 şi M5 din municipiul Motru - iniţiatori consilierii
locali Militaru C-tin Severus şi Vintilescu Elena;

3. Proiect de hotărâre privind amenajarea unei parcări la blocurile
J1, J4 şi 1 bis în municipiul Motru - iniţiatori consilierii locali Militaru C-
tin Severus şi Vintilescu Elena;

• Domnii Cojocaru Ion şi Mihărtescu  Mircea au fost iniţiatori ai unui
proiect de hotărâre:

1. Proiect de hotărâre privind alimentarea cu agent termic a
cartierului Ştiucani – Motru - iniţiatori consilierii locali Cojocaru Ion şi
Mihărtescu Mircea.

Lucrările şedinţei s-au desfăşurat în condiţii foarte bune. 
La primul punct al ordinii de zi, „Întrebări şi interpelări”, discuţiile au fost

ample, domnii consilieri înscriindu-se la cuvânt şi-au exprimat părerile şi
opiniile proprii şi au pus întrebări cu privire la situaţia străzii Liliacului şi a
străzii de centură.

Referitor la strada Liliacului, domnul Primar a ţinut să precizeze că

lucrările vor fi demarate imediat după licitaţie, întrucât proiectul a fost
aprobat, iar cu privire la drumul de centură a menţionat faptul că nu este
prerogativa Consiliului Local, ci a Consiliului Judeţean, unde au fost făcute
sesizări şi au fost purtate discuţii cu Preşedintele Consiliului Judeţean care
a promis reabilitarea drumului până la intrarea în sezonul rece.  

Au fost dezbătute toate proiectele de hotărâre existând păreri pro şi
contra, fapt pentru care Consiliul Local a adoptat numai patru hotărâri, fiind
vorba de:

• Atribuirea denumirii de: 
- strada Amurgului arterei de circulaţie ce face legătura dintre Str.

Arţarului şi Str. Calea Tismanei şi 
- strada Justiţiei arterei de circulaţie ce face legătura dintre Str.

Minerului şi accesul la Judecătoria Motru;
• Stabilirea cantităţii de apă uzată în procent de 80%, pentru

utilizatorii casnici, din cantitatea totală de apă rece furnizată.
Consilierii locali au stabilit ca în această categorie să fie incluse şi:
grădiniţele, şcolile, liceele şi spitalul;

• Punerea la dispoziţia Clubului Sportiv „Pandurii Lignitul Tg.- Jiu”,
cu titlu gratuit a terenului sintetic şi utilităţile aferente acestuia din
cadrul Complexului Sportiv „Minerul Motru”, fapt pentru care acest
Club va amenaja Complexul Sportiv „Minerul Motru” investind suma
de 1.000.000 Euro:

• Branşarea cartierului Ştiucani la sistemul centralizat de încălzire,
având în vedere nenumăratele solicitări ale cetăţenilor în acest sens.

Celelalte trei proiecte de hotărâre, neprimind avizul favorabil în comisiile
de specialitate ale Consiliului Local, nu au fost aprobate în şedinţa de
consiliu, fiind vorba de:

• Achiziţionarea unei instalaţii de sonorizare la biserica Roşiuţa. S-
a considerat a fi o discriminare faţă de celelalte biserici, în cazul în care
s-ar fi aprobat. Domnul Primar a propus introducerea pe lista de
investiţii a anului 2009 a achiziţionării de astfel de instalaţii pentru toate
bisericile satelor aparţinătoare municipiului Motru.

• Reabilitarea căilor de acces din zona M-urilor. Domnul Primar a
precizat faptul că această zonă nu poate intra în reabilitare până nu se
vor finaliza lucrările la blocul M8. 

• Amenajarea unei parcări la blocurile J1, J4 şi 1bis. Zona este
cuprinsă în programul de reabilitare, fapt ce nu necesită un alt proiect. 

În şedinţă au mai fost dezbătute şi alte probleme ridicate de cetăţenii
municipiului în vederea soluţionării lor.

Desfăşurarea şedinţei din 25.09.2008 
a  C o n s i l i u l u i  L o c a l  M o t r u

Vasilica Lonea
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Preluarea SC UATAA SA de către autorităţile lo-
cale motrene a permis primarului Dorin Hanu să
desfăşoare un amplu program de investiţii. Astfel a
apărut la orizont grupul de cogenerare a cărui pu-
nere în funcţiune a fost consemnată acum aproape
un an, grup care nu poate deocamdată să furni-
zeze energie electrică în sistemul naţional din
cauza unor cheltuieli suplimentare prin care ener-
gia electrică produsă de grup să poată fi preluată
de sistemul naţional şi plătită ca atare. În urmă cu
ceva vreme primarul a încercat să impună o regulă
strictă şi necesară în asigurarea condiţiilor civili-
zate de furnizare a agentului termic pentru toată
populaţia, iniţiativă care l-a deranjat pe Ilie
Schinteie, managerul SC UATAA SA, acesta gră-
bindu-se să-şi depună o demisie pe care şi-a re-
tras-o ulterior. 

Nu este mai puţin adevărat că autorităţile locale
motrene au preluat SC UATAA SA Motru de la
AVAS cu toate datoriile dar şi cu toate creanţele.
Hanu şi-a făcut numeroase planuri de scădere a
facturii pentru încălzire punându-şi toate speran-
ţele în furnizarea de energie electrică şi în obţine-
rea unor fonduri suplimentare care să despovăreze
populaţia. Probabil că într-un târziu ambiţiosul pri-
mar va reuşi să obţină ce şi-a propus, însă de-
ocamdată mai este mult până acolo. Populaţia are
o datorie de peste 12 milioane lei la centrala ter-
mică, iar şcolile au şi ele o datorie de 7,1 milioane
lei, la care se adaugă recuperarea unor penalităţi
de 400.000 mii lei de la Spitalul Municipal Motru.
La rândul ei UATAA are multe datorii, între care pot
fi citate o datorie de 6,2 milioane lei pentru cărbu-
nele furnizat de SNLO, o datorie de 500.000 lei la
Agenţia Naţională de Mediu şi altă datorie de 2,7
milioane lei la bugetul de stat. Sumele sunt mari şi
pot determina punerea activelor UATAA sub se-
chestru sau vânzarea lor la licitaţie. Preocupat să
nu se întâmple aşa ceva primarul Hanu a convocat
de urgenţă asociaţiile de proprietari şi după o dis-
cuţie dură cu acestea a hotărât: „Fiecare adminis-
trator are termen până la 1 ianuarie să încerce
să-şi aducă facturile cât mai aproape de momentul
actual. Cei care nu vor reuşi să facă acest lucru vor
fi amendaţi şi reexaminaţi. În urma performanţelor
lor vom hotărâ dacă îi mai păstrăm sau îi demitem.
De asemenea intenţionez să promovez în Consiliul
Local un proiect de hotărâre prin care să trecem la
stabilirea unor contracte individuale de furnizare a
agentului termic, iar cei care nu plătesc să fie che-
maţi în instanţă şi executaţi silit.”

Desigur, primarul ştie că există şi situaţii spe-
ciale ale unor oameni săraci, însă pentru aceştia
statul plăteşte subvenţie. Tocmai de aceea porni-
rea instalaţiilor se face pe 1 noiembrie, când intră
în vigoare subvenţia, fapt confirmat şi de Ilie
Schinteie, care spune că instalaţiile pot porni ori-
când, dar că în momentul de faţă nu sunt bani pen-
tru păcură şi pentru substanţele chimice care se
folosesc la producerea agentului termic. 

A doua şedinţă a fost convocată de Ilie Schinteie
şi ar fi trebuit să beneficieze de prezenţa Consiliu-
lui de Administraţie şi a Adunării Generale a Acţio-
narilor, adică a Consilului Local. Din Consiliul de
Administraţie au fost prezenţi Ilie Schinteie şi
Vasile Creţan, iar de la acţionari numai consilierul
Ion Popescu. La şedinţă a participat şi vicepreşe-

dintele Consiliului Judeţean Gorj, liberalul Radu
Angheloiu. Ilie Schinteie a prezentat situaţia în
toată dimensiunea ei, şi a cerut un parteneriat între
autorităţile locale, asociaţiile de proprietari şi uni-
tatea sa, pentru recuperarea uriaşei datorii de la
populaţie. Vicepreşedintele Angheloiu le-a vorbit
motrenilor despre posibilitatea lichidării unei socie-
tăţi atât de necesare confortului citadin, însă care
nu beneficiază de sprijinul încrucişat al beneficiari-
lor şi al furnizorilor.  Vicepreşedintele Angheloiu a
furnizat mai multe exemple şi a asemănat criza din
Motru cu situaţia critică a AQUATERM Tg. Jiu, care
a ajuns să fie insolvabilă şi lichidată acum circa
zece ani. A precizat de asemenea că autorităţile ju-
deţene au promovat o hotărâre de guvern pentru
ştergerea datoriilor SC UATAA SA Motru, şi că cele
980.000 lei primite de municipiul Motru sunt pentru
acoperirea unor cheltuieli prilejuite de investiţiile
autorităţii locale, nu pentru subvenţionarea căldurii.
Totuşi Schinteie a primit o primă tranşă de 320.000
lei, urmând să mai primească până la 1 noiembrie
încă 180.000 lei, bani care teoretic ar trebui să
ajungă pentru pornirea instalaţiilor. 

La rândul lui, Vasile Creţan l-a lăudat pe
Schinteie, şi a spus că EMC subvenţionează în-
crucişat producerea de energie din Motru, deoa-
rece vinde către SC UATAA SA aproape la limita
legii cărbunele necesar producerii agentului termic.
Valoarea de vânzare a cărbunelui se situează la
60% din preţul de piaţă al acestui combustibil. Re-
prezentanţii asociaţiilor de proprietari au audiat sta-
tistici în care asociaţiile de proprietari nr. 9, 1 şi 10
au facturi neachitate la nivelul lunii noiembrie 2005,
respectiv noiembrie 2007 şi ianuarie 2007.
Schinteie a lăudat asociaţia de proprietari nr. 17
care a ajuns cu facturile la ianuarie 2007 şi aso-
ciaţia nr. 1 al cărei debit este unul dintre cele mai
mici, restul asociaţiilor au datorii foarte mari şi sunt
acuzate că folosesc banii pentru factura de ener-
gie în scopul plăţii altor furnizori de servicii către
asociaţiile de proprietari. Schinteie a precizat că a
anunţat şi poliţia, urmând ca aceasta să facă con-
troale în viitorul apropiat. 

Vicepreşedintele Angheloiu a spus că nu este
normal ca datoriile vechi şi mari să fie tratate cu
nepăsare, iar directorul Creţan s-a arătat a fi un
bun cunoscător al amănuntului cotidian, precizând
că populaţia din Motru se împarte în oameni săraci,
în oameni care au bani şi nu vor să plătească şi
oameni care sunt plecaţi afară şi mai vin în oraş în
august sau decembrie când uită să-şi plătească
datoriile, aşa că soluţia propusă de primar, a con-
tractelor individuale, apare ca una logică şi cu mai
multă credibilitate, deşi conform celor spuse de
Viorel Anton, preşedinte în funcţie de 10 ani la Aso-
ciaţia de Proprietari nr. 12, SC UATAA SA ar fi tre-
buit să contorizeze consumul de căldură până în
august 2007, lucru care nu s-a întâmplat. 

Ceilalţi vorbitori, între care şi Ilie Căţăgoi, au ri-
dicat şi alte probleme, motiv care l-a determinat pe
Ilie Schinteie să-i invite pe preşedinţi la cunoaşte-
rea legilor. Aşa se face că s-au descoperit dator-
nici cu peste 10.000 lei în apartamente pentru care
nici măcar actele nu sunt corect întocmite. Toate
eforturile par sortite aceluiaşi circ cotidian care se
întâmplă întotdeauna în perioada pornirii instalaţii-
lor termice, şi aceasta pentru că în Motru reţeaua

de gaze şi construcţia de centrale termice de apar-
tament este încă departe de a cuceri piaţa. Siste-
mul de încălzire centralizat, cu plata în regim
pauşal, şi modalitatea comodă de încasare a fac-
turii de întreţinere au permis acumularea unei da-
torii care pune în pericol existenţa SC UATAA SA.
Nu încape îndoială că pe nota de plată a cetăţea-
nului se adună din ce în ce mai multe angarale,
între care plata apei potabile, a canalului pentru
apa caldă şi apa rece, iar necunoaşterea legilor
este un amănunt care transformă autorităţile locale
într-un fel de ciucă a bătăilor şi a acuzelor popula-
ţiei. Oricât ar fi încercat Primăria Municipiului Motru
să blocheze creşterea preţului la apa rece solici-
tată de SC APAREGIO SA şi stabilirea taxei pentru
apa rece uzată evacuată la 80% din cantitatea de
apă consumată, iar pentru apa caldă la 100% din
cantitatea de apă furnizată, acest lucru n-ar fi fost
posibil, deoarece aceste tarife sunt reglementate
de lege. Există un impediment în acceptarea creş-
terii preţului acestor servicii: scăderea puterii de
cumpărare a populaţiei şi mai ales lipsa mijloacelor
de comunicare şi informare a acesteia în legătură
cu legislaţia în vigoare. 

Până la 1 noiembrie mai sunt câteva zile. De-
ocamdată este cald şi frumos, dar vor veni şi zile
friguroase. SC UATAA SA poate porni oricând, dar
se şi poate opri imediat, din două motive: dacă nu
are banii necesari funcţionării sau dacă este fali-
mentată şi executată silit, şi asta nu din vina auto-
rităţilor locale, ci a modului în care a fost gestionată
de diverşii ei stăpâni. Datoriile pe care UATAA le
are sunt evidente, şi nu există soluţie ca populaţia
să fie scutită de plata facturii pentru căldura pro-
dusă de ea, chiar dacă este an electoral şi se aş-
teaptă ca vreun candidat cu dare de mână să
plătească o parte a datoriilor. Nimeni nu face acest
lucru, şi o asemenea pomană nu trebuie aşteptată.
În acelaşi timp, conform legii, fiecare leu neplătit la
timp produce penalităţi. Acest lucru trebuie să îl în-
ţeleagă mulţimea şi să procedeze aşa cum proce-
dează mulţi pensionari săraci care rup din banii de
pâine să nu fie foarte datori la asociaţie. Poate că
asupra acestor amănunte, asupra acestor buni
platnici ar trebui să privim cu mai multă atenţie, ca
să înţelegem ce se întâmplă cu cei care nu vor să
plătească, sau ce se întâmplă cu cei care plătesc
şi suportă consecinţele generate uneori de incon-
ştienţa semenilor noştri. Metode coercitive nu se
mai pot folosi, în afară de trimiterea în instanţă şi
de executarea unei sentinţe, când aceasta devine
definitivă, dar până acolo situaţia se complică da-
torită intermediarilor de contract. Dacă primarul
face ce spune şi obligă tot oraşul să-şi facă con-
tract individual, atunci cine nu plăteşte la timp
poate suporta singur consecinţele. Aşa este civili-
zat şi aşa trebuie să se întâmple ca să nu ne trezim
cu toţii în frig. Şi mai este ceva: nu se poate ca
adunarea generală să accepte un comportament
asemănător al SC UATAA SA către agenţiile naţio-
nale şi către bugetul de stat, şi să se scuze până la
urmă că nici statul (cele peste şapte milioane de
lei ale şcolilor) şi nici cetăţeanul nu pot să aibă un
comportament social adecvat. Nu mai sunt posibile
nici scutirile de plată şi nici amânările fără pagubă
pentru nimeni. 

Căldura - eterna problemă
a motren i lo r

Constantin Bunilă
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La Şcoala Generală nr. 2 din Motru se întâmplă mai
multe lucruri deosebite. În primul rând această şcoa-
lă a preluat pentru al doilea an consecutiv elevii pregătiţi
în clasele I - IV la Şcoala  „Sf. Ioan” de pe lângă Bise-
rica Catolică, formând din nou clase cu predare de lim-
bă engleză intensiv. La clasele I-IV învăţătoarea Maria
Găman integrează pe mezinul familiei Cernea, cel de-
al treilea frate al unei familii din Stoina - Gorj, ai cărei
copii au fost preluaţi în plasament. La nivelul clasei, în-
văţătoarea ştie cine şi cum îi aduce zilnic pachet co-
legului lor Nicolae. Printr-un program pus la punct îm-
preună cu directorul Ion Sanda şi comitetul de părinţi,
copilul a fost îmbrăcat asemenea celorlalţi, cu hăinu-
ţe noi, iar colegii de clasa a II-a îl ajută să prindă din
urmă clasa, deoarece în satul în care a învăţat copilul
nu ştia nici să scrie şi nici să citească. Maria Găman
are un program special pentru acest copil. 

La clasa a II-a B, acolo unde este învăţătoare Anca
Diaconescu, se înregistrează încă o premieră: învăţă-
toarea se deplasează în fiecare zi acasă la Giorgescu
Constantin Gabriel, un copil de 10 ani, bolnav de te-
trapareză spastică, care are şase intervenţii chirurgi-
cale la Cluj şi Oradea, şi face anual recuperare la sa-
natoriul 1 Mai, dar şi vizite la prof. dr. Corneliu Moldo-
van, la Bucureşti. 

Anca Diaconescu: 
“Gabriel vrea să înveţe!”
Acasă la familia Giorgescu, situată pe str. Mărului nr.

4, o garsonieră confort II la etajul al patrulea, învăţă-
toarea Anca Diaconescu lucrează de luni până joi câte
o oră pe săptămână, cu metode simple, pentru un bă-
ieţel cuminte ale cărui pasiuni sunt muzica şi fotbalul.
Mama, Corina Maria, are 30 de ani, iar tatăl Ştefan are
36, şi lucrează ca mecanic în cariera Pietrele Roşii din
Mehedinţi, cu un program zilnic de 12 ore, cu ture de
zi şi noapte. Cei doi câştigă împreună 1800 de lei lu-
nar, bani din care plătesc 400 de lei o rată lunară la ban-
că pentru o Dacia Nova second hand, achiziţionată în
urmă cu 2 ani, restul de bani drămuindu-i pentru a strân-
ge fondurile necesare intervenţiilor chirurgicale şi spi-
talizărilor la sanatoriul din Oradea, sanatoriu unde se
plăteşte, diferenţiat între 6 şi 12 lei pe ziua de tratament.
Familia se zbate în greutăţi, a mutat bucătăria în tera-
să, iar în bucătăria de 2/2 va fi amenajată camera lui

Gabi. Deocamdată acolo este un birou şi un calcula-
tor, piesă de muzeu, cum spune Corina, pentru că uni-
tatea centrală este defectă. Anca Diaconescu a fost sur-
prinsă învăţând împreună cu micuţul Gabriel, care ştie
şi recunoaşte culorile dar nu poate scrie singur, pen-
tru că nu are reflexe coordonate la ambele mâini. Acum
Gabriel face operaţiuni simple, învaţă câteva litere, spre
bucuria mamei care nu îl părăseşte pe Gabi nicioda-
tă. Copilul, născut la 7 luni, cu o greutate de doar 1300
grame, în urma unei naşteri premature declanşate de
o cădere suferită de mamă în ziua de Sf. Ştefan în urmă
cu 10 ani, a stat o lună de zile la incubator, şi se pre-
supune că tetrapareza este urmare a acelor eveni-
mente. Corina a mai avut un copil, un frate mai mare
născut sănătos, dar care a făcut polipi nazali şi nu a pu-
tut fi operat, aşa că la 3 ani şi 9 luni s-a îmbolnăvit, a
avut un accident vascular pe o arteră pulmonară şi s-

a prăpădit, mama rămânând cu Gabriel şi cu grijile ge-
nerate de el. Recuperările şi spitalizările şi le-a făcut în
permanenţă cu bani din salariul soţului, maşina au cum-
părat-o ca să le fie mai uşor să se deplaseze, aprovi-
zionarea cu cele necesare traiului zilnic este făcută de
mamă când tatăl este acasă să stea cu micuţul Gabriel,
sau când vreo vecină are bunăvoinţa să supraveghe-
ze copilul, sau câteodată cu copilul în braţe pe scări,
până la etajul 4. Familia nu a primit ajutor de la nimeni,
pentru că din demnitate nu l-a solicitat, dar poate că so-
cietatea ar trebui să ţină cont de faptul că peste tot exis-
tă oameni care au nevoie de ajutor. Povestea familiei
Giorgescu şi a micuţului Gabriel, un copil care poate
povesti întâmplări care îl impresionează dar care nu reu-
şeşte să facă toate conexiunile legate de faptele şi
obiectele care produc întâmplări ce pot fi povestite, nu
este o poveste unică. Unici sunt însă protagoniştii ei,
şi chiar şi învăţătoarea Anca Diaconescu, cea care sa-
crifică zilnic o oră pentru a aduce lumina cărţii în faţa
unui copil care vrea să înveţe, care este extrem de cu-
minte şi răbdător. Impresionant... 

Cu toate că zeci de oameni merg să ceară pri-
marului Hanu ajutoare de urgenţă pentru greu-
tăţi cu mult mai suportabile, nici Ştefan şi nici 
Corina nu s-au dus la primărie să se plângă de
soarta lor, şi mai ales de nevoile micuţului, care
nu a mai fost anul acesta la recuperare pentru că
a fost la Bucureşti, la doctorul Moldovan, care 
i-a asigurat că micuţul Gabriel se va face bine.
Dacă ar primi ajutor, Corina şi copilul ei s-a pu-
tea duce la recuperare la 1 noiembrie, trebuie însă
ca vreun patron cu dare de mână, sau vreun ofi-
cial să găsească cele câteva sute de lei noi ne-
cesare spitalizării copilului la sanatoriul 1 Mai din
Oradea. Aşteptăm reacţia celor dispuşi să o aju-
te pe Corina. Ea ne-a lăsat şi un număr de tele-
fon, pe care nu ştim dacă să îl facem sau nu cu-
noscut. Cert este că cine  vrea să o ajute o gă-
seşte pe  trada Mărului, la bl. N8, sc. E, aparta-
mentul 59, o adresă bună şi pentru trimis aju-
toarele băneşti necesare lui Gabriel.

FFaaţţaa  nneevvăăzzuuttăă  aa  şşccoollii iiFFaaţţaa  nneevvăăzzuuttăă  aa  şşccoollii ii

BBuuccăăttăărriiaa

ppoolliittiiccăă

Ingrediente: 12 candidaţi de diverse culori poli-
tice, puşi la macerat în gura electoratului ca să nu se
supere nimeni dacă-i ies cumva vorbe de duh; 12
texte de bălăcăreală folosite pentru protejat tava
după ce s-a uns cu ulei de sezon, pregătindu-se pen-
tru alegerea a două foi, sau figuri politice, care să fie
puse la copt în cuptorul parlamentului pe vreo patru
ani de zile.

Notă: plecarea lui Ilie Petrescu a lăsat compozi-
ţia fără sare şi piper, motiv pentru care în loc să o
facem tocăniţă am făcut-o îngheţată. 

Mod de preparare: se iau cele 12 candidaturi şi
se agită 30 de zile. Pentru ca agitaţia să fie completă
ea se va produce pe toate uliţele şi fundăturile jude-
ţului, fiindcă până la urmă fiecare vot contează, chiar
dacă are valoarea unei uscături. Aluatul astfel dospit
se va selecţiona într-o singură zi, pe 30 noiembrie,
cu acordul Sfântului Andrei care va desface vrăjile
politicii gorjeneşti, oficiind în sfârşit împerecherea lu-
pilor. Pentru întregirea haitei, la etajul superior se vor
pune două foi mari, iar între ele de două ori câte trei
bucăţele de inimă de deputat. Fenomenul de coa-
cere va surveni după ce compoziţia va fi dată direct
la îngheţat, moment finalizat exact în momentul în

care, la Bucureşti, şefii cei mari vor lua la bătut până
la frăgezire fiecare părticică a compoziţiei. 

Am numit compoziţia „Îngheţata Senator” pentru
că după toate probabilităţile de aici încolo va îngheţa
orice politică gorjenească. Ne vom aduce aminte că
ea a fost asezonată cu siropuri mexicane marca
„Tata Lae” sau „Neica Pufu” care au ajuns între timp
în făbricuţa lui Cârciumaru. 

Mod de servire: îngheţata se serveşte înainte
de a face contact cu buzunarul, şi mai ales cu des-
tulă tărie, ca să nu vă apuce toxiinfecţia politică şi pe
cei care veniţi să alegeţi şi pe cei care veniţi să cu-
legeţi pliante electorale. Din fericire nu trebuie să
facem eforturi foarte mari în selecţionarea ingre-
dientelor îngheţatei, întrucât pe tabloul de prezen-
tare a ingredientelor rubricile sunt sărace în
exponate. Să nu vă sperie dacă se va înregistra mai
mult roşu decât galben şi portocaliu, deoarece roşul
este antioxidant. Cum în Gorj vine şi finul premieru-
lui, ne pregătim să ornăm îngheţata cu premiera fi-
nului. Aceasta dacă nu va veni Pârgaru sau
Popeangă să-l impoziteze înainte de vot. După
aceea, Dumnezeu cu mila...
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